

KERENSKÝ VĚŘÍ, ŽE RUSKO SE BRZY OPĚT-NĚ VZPAMATUJE

Blahodárné účinky moskevské konference bude možno brzy pozorovati doma i na frontě.

RUSKO VYTRVÁ V ZÁPASU.

Na západní frontě boje ochably. Italské pokroky ve své úspěšné ofenzivě.

Londýn, 2. září. — Premier Kerenský projevil ku korespondentovi Exchange telegrafické kanceláře náhled, že moskevská národní konference bude mít trvalý účinek na ruský národ a že vedení války bude urychleno. Dle jeho náhledu, nurechce tato ukázala, že celý národ je připraven učiniti další oběti v zájmu obrany země.

Národní shromáždění bylo svoláno hlavně za dvěma účely: Aby seznámilo se s potřebami a náhledy země a aby řešen byla plná pravda o ruské krizi. Skrze kterou Rusko prochází jakož i připomenuto národu, že je nutno spojencův směr k obraně země a za jistě svobody pro ruský lid.

Prozatímni ruská vláda je toho náhledu, že převážná většina národa je vřelě obelobivě a je připravena přivést další oběti pro svobodu a obranu země. Všechny strany jsou ochotny učiniti vzájemné oběti, aby zajistily spojení a spolupráci směrů. Původně, kterou pozná ruský lid, má si míti vědomí na celém Rusku. Vedení války a zápas proti nepříteli tím jenom zvláště.

Londýn, 2. září. Zatím velmi úspěšně pokračují odpor severovýchodních ruských vojsk a Rusové na severní straně trvají na pravici se k odrazení nového německého útoku na Riga, na západě jeví se poměrně klid a možná ohroží k židovské operacím ve větším měřítku. Tato porážka v boji, která následovala po třech dnech úspěšné ofenzivy, byla zavržením hlavně špatným počasím.

Operace na italské frontě zůstávají i nadále jedinými většími výboji. Některé pohyby a soustředění na sebe všeobecně zájem. Italské pokroky ve svých útocích, ale i tu znovupravení dělostřeleckých posádok vyžadovalo zmírnění postupu. Otázka dalších italských úspěchů spočívá hlavně na schopnosti generála Cadorna k obnově sblížení nápora před tím, než Rakousko bude setřeno posádkami, další své rezervy a sbory z ruskou rannou frontu.

Ve Flandriích pokračuje se v dělostřeleckých bojích, které mají za úkol uzavřít nepříteli. Stejně také na ostatních částech západní fronty dělostřelecké boje jsou v proudu.

Na ruské frontě není mnoho nového. Dobrovolný ústup několika ruských oddílů na frontě nedaleko Čerchovce, neměl v důsledku žádné zakládání celé linie, ježto větší penzijní ústup operacím k zamezení takové eventuality. Generál Kaulovská věří se na frontě a vydal nové rozkazy s ohledem na pokračující zrudění a zbláznění. Na rumanovské frontě útoky vojsk polního maršála von Mackensen na keltaly následkem statečného odporu rumanovských vojsk a nutnosti aby část rakouských vojsk poslána byla na italskou frontu.

Ze Svýcarské oběhající zprávy, ze celá řada rakouských a německých diplomatů je tu plně za postojem nepřátelství nitrovně.

Německo volá do zbraně i mrsáky.

Kodaň, 2. září. — Ze Německa trpí již velkým nedostatkem mužstva. Odhalen bylo během posledního diskuse v hlavním výboru německé říšské rady. Poslanecká komise při té příležitosti prohlásila, že vojenské úřady v poslední době volají zase do zbraně i naprostě mrsáky, kteří pro neschopnost ke službě dostávají výsluhů penzi. Mnozí lidé i z nemocnic byli voláni naproti do služby, nežli ježto byli úplně vyléčeni.

Tri němečtí svédové uvězněni v Norsku.

Christiania, 2. září. — Tri němečtí vyváděcí byli uvězněni v Bergenu, že opatrovali ponorkou informace ohledně vyplutí obchodních loď a němečtí v posledních dobách byly potopeny. Kap-

tan Laven odsouzen byl na pět let do vězení, důstojník Schwartz na čtyři leta a Norvéžan Thorsen, který byl jejich pomocníkem, na deset let. Laven prohlásil, že jednal na rozkazy německých autorit a že každý německý poddaný je povinen poslechnouti těchto rozkazů.

TURCI BEZOHLEDNĚMI K ŽIDOVSKÝM ZAJMŮM.

V důsledku toho panuje velké utrpení a nouze mezi židovským obyvatelstvem Palestiny.

Curych, 2. září. — Privátní dopisy z Jerusalema a Cašfiradu, adresované prominentním židům ve Svýcarsku, ukazují, jak hrůzy války jsou nyní pocíťovány mezi židovským obyvatelstvem v Palestině. Palestini již v prvních dvou letech války trpěla značně v důsledcích války, ale třetí rok přinesl hlad a bídu. Největší obavy jsou jevny židovským obyvatelstvem v Palestině před nadcházející zimou.

Situace v Palestině je velice vážná. Pres to, že Turecko nemá vážných příjmů, aby zavádělo přísnu a bezohledná vojenská opatření do vnitrozemí, činí tak práce a tato opatření jsou hlavně namířena proti netureckým národnostem v Palestině pak hlavně proti židům. Při vykládání Jaffy turecké vojenské autority jednaly se židy nemilosrdně. Jaffa byla jedním z kvetoucích měst Palestiny a její vykládání znamená hospodářskou ruinu osady. V roce 1913 měla Jaffa přes 50,000 obyvatel. Byla důležitým přístavním místem pro celou centrální Asii a celá řada peněžních ústavů tu provozovala.

Židovské předstevní tohoto města, nazvané Tal-Awaw, stalo se kulturním střediskem celého území a nalézala se tu celá řada dobrých židovských škol. Pokud nějakých budov a čistoty se týče, předníst toto město mnohá německá kolonie v sousedních městech. Tato židovská část města přinášela vládě značný příjem, ale přes to tato ohrožala se k ní macesky a neopatrovala jí různé žádosti zlepšení. Jaffa měla pozemkový primysl, který se značně míry byl v rukou židů. Tento primysl byl nyní zrušen.

MAJETEK, ZTRACENÝ RODINOU ROMANOVŮ.

V důsledku revoluce ruský lid získal majetek v ceně \$700,000,000 pro potřeby státu.

Londýn, 2. září. — Majetek, oceněný na \$700,000,000, z kterého bývalý ruský car pozíval výživku po dobu svého života, byl převzat prozatímni vládou ruskou, jak nedávno oznámily zprávy z Petrohradu. Zvláštní komise byla jmenována prozatímni vládou, aby provedla soupis tohoto majetku a aby uvážila, do jaké míry toto má se použiti k potřebám státu. Neúplně doposud jisto, bude-li provedena úplná sekvestrace majetku bývalého cara anebo bude-li mu nějaký majetek ponechán. Komise uvážuje nyní, co má býti učiněno s množstvím pozemků, paláců a jiného majetku, který patří trvale carské rodině a jehož cena odhaduje se na \$18,000,000. Tato komise také uvážuje o tom, má-li se do sekvestrace, jestliže k takové dojde, také pojmuti majetek různých jiných členů rodiny Romanovců, který odhaduje se na \$210,000,000.

Professor Okunjev odhadl cenu majetku panovníckého rodu ruského na \$98,000,000. Tento profesor tvrdí, že bývalý car doposud má deponováno u Anglické Banky \$35,000,000, které uložil si v tomto největším peněžním ústavu světa na špatné časy, které mu nyní nadošly. Velkokníže Alexej, strýc Mikuláše Romanova, uložil ve Francouzské Bance \$10,000,000.

Romanovci mají dva rodinné fondy. Jeden, založený Alexandrem Třetím, když nalezl se na smrtelnou ložku v Livadii, ohlašil nyní \$7,800,000. Je investován v Rusku a revoluční vláda snadno

může se jej zmocniti. Jiný fond, založený Alexandrem Druhým pro osvobození nevolníků, obuháti kolem \$24,000,000.

Roční příjem bývalého ruského cara je odhadován profesorem Okunjevem na \$65,000,000. Duma povolila carovi na vydání jeho dvora \$8,500,000, ale poněvadž na něm se nešetřilo a mnohdy se přímo vyhazovalo, roční vydání carského dvora bylo kolem \$24,000,000 ročně.

Rada dělnických a vojenských delegátů žádá vyvlastnění tak zvaných apanážních pozemků, z kterých užívala výtežků velkoknížata až do své smrti a jejichž cena se odhaduje na \$14,000,000.

Německá bilance.

Washington, D. C., 28. srpna. — Před třemi roky zahájilo Německo válku za účelem zboru střední Evropy. Co získalo? Jaké ztráty měly v důsledku tyto jeho zisky? Brannou mocí zmocnilo se Belgie, Lucemburska, Srbska a malé, ale bohaté části severní Francie, části Litevska, Polska a Rumunska, celkem něco více než 204,000 čtverečních mil. Ztratilo ale vyjímaje malého cípu v jižní Africe všechny svoje kolonie, v rozloze více jak million čtverečních mil. Všechny svoje obelobní lodí, vyjímaje těch, které nalézají se v Bréměch a Hamburku, kolem 3,600,000 tun. Výkvet své mužné síly, asi 2 miliony mužů. V hotovosti skoro 20 miliard dolarů připojeno bylo k jeho národnímu dluhu. Německo vedlo toho ztratil svoji dobrou pověst jako národ s četnými úctami, schopnými přimyslnými a obelobnými. Německo nemůže si udržeti své zisky a nemůže získati náhrady za své ztráty.

Italie slibuje zdržiti Rakousko.

Washington, D. C., 28. srpna. — Itálie má více jak 3,000,000 mužů ve zbraní, z kteréhožto množství potřebuje nyní jenom asi polovinu na své válečné frontě. Itálie ráda by použila celé své mužné síly v boji, ale nemá pro ni dostatek výstroje. Nedostává se jí děl a streliva, poněvadž nemá dostatek uhlí a oceli. Většina našich spojenců žádala o všechno od nás až po strela a zvláště o potraviny. Itálie žádá vytrvale jenom o čtyři věci — o uhlí, ocel, mýdlo a olej. V důsledku toho jistý počet lodí určen byl pro službu Itálii. Tyto lodě dovážejí budou potřeby Itálii. Italské prohlášení, že budou schopni zdržiti Rakousko, dostalo-li se jim potřeb. Jakmile dobyté budou horské posily v okolí Terstu, postup bude rychlý, neboť krajina dále není již tak hornatou a Itálie bude moci použiti veškerého svého vojska.

Velká krádež v ruském muzeu.

Petrohrad, 29. srpna. — Umělecké poklady a obrazy, mající cenu pět milionů rublů, byly ukradeny z velkého historického muzea smrtelného velkoknížete Michala Nikolajeviče. Mezi ukradenými předměty nalézala se také malba od Correggia, která ceněna byla na 500,000 rublů.

Recký parlament odhlasoval důvěru vládě.

Athény, 29. srpna. — Recký parlament odhlasoval důvěru vládě po debatě o trnání řed. Premier Venizelos mluvil po šest hodin. Zpráva většiny o řeči byla přijata a sněmovna po té přijala resoluci a pozdravující Srbsko.

Soud se Suchomilovem.

Petrohrad, 29. srpna. — Generál Januševič, bývalý náčelník generálního štábu, byl svědkem v přelíčení s generálem Suchomilovem a jeho manželkou, kteří jsou obviněni z velezrady. Před kasátním odborem senátu vypravoval to zounalvě postavení ruských vojsk, když náhle opatla se bez strel a pušek. Tisíce žádostí bylo posláno Suchomilovu, aby postaral se o zásoby. Na všechny tyto žádosti odpověděno bylo sliby, ale ne více nebylo vykonáno. Ruskí vojáci hynuli v celých masách a poněvadž nemohli se postavit nepříteli na odpor přehali dále do vnitru země. Vedouce, že Rusové nemají zbraní a streliva, Němci posunuli svá děla do blízkosti ruských posád a vytrvale je bombardovali, čímž v řadách ruského vojska způsobily byly strašlivé spousty. Suchomilov obhajoval se prohlášením, že Německo připravovalo se k této válce po čtyřicet let, k čemuž Rusko neudělo téměř nic, aby mohlo čeliti útoků v tak velké válece.

ZAHÁLEJÍCÍ VOJÁCI PROBLÉMEM MEXIKA.

Vydání na vojsko je o miliony větš, nežli cena administrace země pod Maderou.

New York, N. Y., 2. září. — Jednou z nejvážnějších otázek Mexika je, jak dostati vojáků z jejich uniform a přivésti je po letech válečných dobrodružství opět do produktivního zaměstnání. Carranza má před sebou celou řadu vážných úkolů, ale zdá se, že otázka zahálejících vojáků je jednou z nejobtížnějších. Vojenských oddílů užívá se nyní hlavně ku ochraně železnic a železničních stanic. Kdo cestuje po Mexiku, všude vidí tyto vojáky. Často jednotlivě cestovají po železničních. Pravidelně vlak s vojáky předechází vlak s jejich ženami a dětmi.

Stance jsou stráženy vojskem a silné posádky hlídají zvláště takové části trati které nalézají se v územích, která považují se za nebezpečná. Všechno to stojí peníze a mexická vláda má jich značný nedostatek. Kdyby vojsko bylo rozpuštěno, je tu nebezpečí, že vytvoří by lupičské bandy a že v mnohých krajínách zavládly by nejistý stav, jaký panoval za doby revoluce.

Odhaduje se, že jenom vydání na vojsko v roce 1917 až 1918 bude 127,000,000 pesů. Administrativní vydání celě v roce 1912-1913 za Madero bylo 110,000,000. A mexičtí úředníci doposud neví, kde vezmou peníze, aby mohli toto velké vydání kryti. Je sice pravdou, že dobojové a dobovní podniky přinesou nyní vládě větší příjmy, než kdykoliv před tím, ale to nestačí ku krytí zvýšeného vydání.

Pečet katolíků v zemích spojených je větší.

New York, N. Y., 2. září. — Mirové poselství papeže Benedikta vyvolalo zájem o skutečnost, že katolíci v zemích spojených mají převahu nad katolíky v zemích centrálních mocností. V centrálních zemích nalézají se v okružních číslech 55,900,000 katolíků, kdežto v zemích spojených kolem 100,000,000. Papež je duchovním vůdcem asi 287,000,000 duší. Z tohoto počtu žije v Anglii 5,600,000 katolíků; v Francii 38,000,000; v Německu 20,000,000; v Rakousku-Uhersku 35,900,000; v Itálii 32,500,000; v Belgii 7,500,000; v ruském Polsku 12,000,000; v Kanadě 3,000,000 a ve Spojených Státech 17,000,000, dohromady 171,500,000. Vedle toho musí býti uznáno, že katolíci nalézají se v zábrně Belgie a v Polsku nejsou v postavení, aby mohli býti válku vedoucími. Evropská válka není válkou náboženskou. Nejenom katolíci a protestanté bojují na obou stranách, ale proti tureckým mahomedánským spojencům Německa bojují velké množství mahomedánů, kteří politicky přimázejí k Anglii, Rusku a Francii.

Italie předpovídá ponorkovou kampaň proti Americě.

Rím, 1. září. — Ústřední vedení války ponorkově proti Spojeným Státům stejné jako proti Anglii může býti důsledkem odpovědi presidenta Wilsona na mírové návrhy papežovy, v které tento na značné jasné, že není doposud spokojen s kroky, které Německo učinilo v zájmu své demokratické, Zdejší diplomaté mají za to, že centrální mocnosti svým tak zvanými demokratickými opatřeními chtěly učiniti vliv na Spojené Státy. Snahy jejich ale selhaly. Příštím krokem Německa, jak diplomaté mají za to, bude znova rozpoutání teroru ponorek.

Sesilení Rakusané vrhají se na italské lince.

Londýn, 1. září. — Italské pokroky ve svých útocích na třech frontách, postupující v mnohých výsecích, Rakusané na Bainsizza planině byli značně sesíleni, dle zpráv z Rima. Silné protituky jsou stále odraženy. Dělostřelecké bombardování, jež získává na své prudkosti v různých výsecích, naznačuje, že ohýstá se nový nápor směrem k Terstu, od kteréhožto města nalézají se Italské jenom dvanáct mil.

Ruský generál usmrcen v boji.

Londýn, 28. srpna. — Generál Pojovskij, velitel ruské divise, padl statečně mezi svými vojáky, které povzbuzoval k boji svým příkladem během boju na Sereth řece v Multansku. První divíoni rumanovská zpráva právě zde získala.



Opakovací a samo se nabíjející brokovnice

Pakže je jaké vřel, které sportovní a radnice nebo stáje požadují, je to ta, jež má při jeho zrušení přibívat všechny poskytnout. Čím dále v hradě a lovcích okrovi, tím se stříbělích nebo v poli, tím jistěji může přisáhnout na Remington UMC — na obou, radnici i radice. Remington UMC radnice prodají radice, než kterýkoliv brovek může mít a stříběl radice a stejnoměrně "Arrow" "Nitro Club" ucelom vykládané "speed shells" (bezohlední sestřelily mnohého ptáka, který by byl jistě uloven každému volnějším vřelům radice. Jsou prodávány obelobnými sportovním zladim ve vašem souobstě. Čistěte a modujteje svoje peníze! REM OLEEM, radice, rozpuštěná práška, radice a na zrušení rozavět. THE REMINGTON ARME UNION METALLIC CARTRIDGE CO., Inc. Největší továrna na výrobu stříbělích zbraní a nábojů na světě. Woolworth Building, New York.

FRANK SVOBODA UMĚLECKÝ ZÁVOD POMNÍKOVÝ. Krásný nový ceník právě vydán. Pište si o něj dnes. Já vám ušetřím peníze. 1215-31 SO. 13TH ST OMAHA NEB.

Bevo A BEVERAGE. Zjistete, že dostáváte právě. Jest hojnost nápodobení. BEVO nemělo by ten veliký úspěch, kdyby jich nebylo. Vaak BEVO přichutí zateckého chmele, BEVO obiln zdravotní a naprostě čistotu má BEVO obelobval pouzo. Pomádjte to právě — v hostinách, restaurantech, departmentních obelobech, letkarnách, na vjetních a hradních mce, kde mají podí fontany, nebo na jnych místech, kde se ovezujíte napoje prodávají. Dejte si otevřít láhev a své přítomnosti, když jste se dovo nesvedeli, že pecc jest neporoukat a do va velku je namalovaná laska. Vas gratia va zasoji pu objednavce na bedny. ANHEUSER-BUSCH ST. LOUIS, MO.

NEMOCE OČI, UŠI, NOSU A HR DLA LÉČI ČESKY ODBORNÍK Dr. J. J. Warta ROSE BUDOVA, 16, A FARNAM Lee-Coit-Andreesen HARDWARE CO. DR. J. C. SOUKUP, ZUBNÍ LÉKAR C. H. Kubát

Adolf A. Tenopir, Český právník. Úřadovna: 618, 1338, roh 14. a William ulice. OMAHA NEBRASKA. Telefon: Doug. 8397. Vorejnej notář. DR. J. C. SOUKUP, ZUBNÍ LÉKAR. Přestěhoval se do: 815 City National Bank Bldg., roh sml Barney St. OMAHA. C. H. Kubát, Český právník a notář. Zastupuje krajany ve všech případech a soudě. Úřadovna: 6. 403 Barker Bldg. Tel. Red 6497.